

Колхозный ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области.

Год издания десятый.

№ 12 (707)

17 марта 1949 года, четверг.

Цена 15 коп.

Пятая сессия Верховного Совета СССР

С 10 по 14 марта в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце проходила пятая сессия Верховного Совета СССР.

Сессия рассмотрела следующие вопросы:

1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1949 год и отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1947 год.
2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР. Бюджет, представленный на рассмотрение правительством и утвержденный сессией Верховного Совета, ярко выражает выдающиеся успехи народного хозяйства нашей страны и те грандиозные задачи, которые предстоит решать советскому народу в нынешнем, четвертом году послевоенной пятилетки.

Неуклонно выполнять решения партконференции

На состоявшемся позавчера районном собрании партийного актива после доклада секретаря райкома ВКП(б) тов. Сандар об итогах 3-й областной и 5-й районной партийных конференций развернулись оживленные прения. В своих выступлениях коммунисты рассказывали о том, как устраняются недостатки в работе райкома ВКП(б) и первичных партийных организаций по руководству хозяйственной деятельностью колхозов, МТС и совхозов района, недостатки в постановке организационно-партийной и массово-политической работы, отмеченные на пятой районной партийной конференции.

Большинство колхозов района сейчас ведут всестороннюю подготовку к весеннему севу. Однако в работе партийных, советских организаций и колхозов еще очень много недостатков. Прежде всего, неудовлетворительное положение с обеспеченностью семенами. Из 83 колхозов полностью обеспечены семенами 72 колхоза, а 11 колхозов не имеют требуемого количества семян. Значительно не хватает картофеля.

План зимних агротехнических мероприятий по существу сорван. Вывезено навоза и перегноя только на 38,4 проц. к плану, заготовлено золы на 60 проц. и птичьего помета — на 27 проц. Агротехучеба по вине, прежде всего, районного отдела сельского хозяйства, старших агрономов МТС тт. Гамац и Калмыкова также сорвана.

Серьезную тревогу вызывают ход и качество ремонта тракторов, сельскохозяйственных машин, инвентаря и прицепных орудий в МТС и колхозах.

Большие недостатки мы имеем в области развития общественного животноводства.

Эти недостатки в руководстве сельским хозяйством свидетельствуют о наличии серьезных упущений в партийно-организационной и массово-политической работе райкома ВКП(б) и парторганизации. В руководстве соцсоревнованием имеют место факты формализма. Во многих парторганизациях плохо готовят партсобрания, собрания колхозников, производственные совещания. Все еще неудовлетворительно организован контроль за выполнением решений. Имеются недостатки в сети партийного просвещения.

Необходимо, чтобы руководствуясь постановлениями 3-й областной и 5-й районной партийных конференций, устранить все недостатки в работе, организовать выполнение этих постановлений.

К 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина

6 июня с. г. исполняется 150 лет со дня рождения величайшего русского народного поэта А. С. Пушкина. Для подготовки и проведения юбилея исполком райсовета создал оргкомитет из 9 человек. Председателем оргкомитета утвержден тов. Пашкульский, заместителем — тов. Сидоров.

Исполком райсовета обязал сельские Советы создать юбилейные комиссии, принять активное участие в подготовке к проведению 150-летия со дня рождения А. С. Пушкина, в популяризации его творчества среди населения.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ГЕРОЕВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА — ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ВТОРОЙ ЗОЛОТОЙ МЕДАЛЬЮ «СЕРП И МОЛОТ»

1. Установить, что Герои Социалистического Труда — передовики сельского хозяйства, добившиеся в последующие три года подряд после присвоения им звания Героев Социалистического Труда высоких показателей в сельском хозяйстве, дающих право на присвоение звания Героя Социалистического Труда, награждаются второй золотой медалью «Серп и Молот».
2. В ознаменование трудовых подвигов Героя Социалистического Труда, награжденного второй золотой медалью «Серп

и Молот», сооружается бронзовый бюст награжденного с соответствующей надписью, устанавливаемый на постаменте на родине Героя.

3. Героев Социалистического Труда, добившихся в первый и второй годы после присвоения им звания Героя Социалистического Труда показателей, за достижение которых присваивается звание Героя Социалистического Труда, награждать за каждый год орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 3 марта 1949 г.

Награждение орденами и медалями работников совхозов

В соответствии с Указами Президиума Верховного Совета СССР от 24 апреля 1948 года и 17 сентября 1947 года за получение высоких урожаев пшеницы, ржи и картофеля при выполнении совхозом плана сдачи государству сельскохозяйственных продуктов в 1948 году и обеспеченности семенами всех культур в размере полной потребности для весеннего сева 1949 года Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены работники совхозов Министерства совхозов Кемеровской области. По совхозам Кемеровского района награждены:

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

Лобанова Анна Мартемьяновна — звеньевая Октябрьского племенного молочного совхоза, получившая урожай картофеля 400 центнеров с гектара на площади 3 гектара.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНА МЭНИ

Человечкова Маланья Васильевна — звеньевая Октябрьского племенного молочного совхоза, получившая урожай картофеля 350 центнеров с гектара на площади 3 гектара.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Иванова Нина Никифоровна — рабочая звена Октябрьского племенного молочного совхоза.

Кондакова Пелагея Ивановна — рабочая звена Октябрьского племенного молочного совхоза.

Корнилова Прасковья Петровна — рабочая звена Октябрьского племенного молочного совхоза.

Новослова Клеопатра Евдокимовна — рабочая звена Октябрьского племенного молочного совхоза.

Встретим весну во всеоружии!

ШИРЕ РАЗМХ СОРЕВНОВАНИЯ

Для того, чтобы успешнее вести борьбу за получение высокого урожая, образцово подготовиться к весеннему севу, члены нашей сельскохозяйственной артели развернули между собой социалистическое соревнование. В колхозе пот человека вне соревнования. Каждый взял на себя конкретное обязательство и дал слово выполнить его. Кроме индивидуального соревнования и между звеньями, колхозники на общем собрании сами разрабатывали договор и решили вызвать на социалистическое соревнование соседний колхоз «Лесовик». Чтобы наши обязательства не остались пустыми, мы будем организовывать взаимопроверку.

С. ФИЛИППОВ,

председатель колхоза «Пламя победы».

ДЛЯ ГОРЮЧЕГО НУЖНА ТАРА

Важное значение для быстрого проведения весеннего сева будет иметь обеспеченность горючим на весь сезон полевых работ. Но как это сделать, когда Кемеровская МТС не обеспечивает нас бочкотарой? Наш колхоз будет обслуживать три трактора. Для них потребуются много горючего. Его бы надо завезти в колхоз сейчас по санному пути, но мы не имеем своей тары, а МТС это не интересует.

Л. ГОРБУНОВ,

председатель колхоза им. Ворошилова.

НЕ ГОТОВЯТСЯ К СЕВУ

Колхоз «Смычка», Крестовского сельсовета, один из крупных в районе. Он все еще продолжает быть в числе отстающих. Казалось бы райсельхозотдел и сельский Совет (председатель т. Поздняков) должны уделять ему больше внимания, но этого нет. Работники сельхозотдела там не бывают. Видя такую бесконтрольность, правление артели подготовку к весеннему севу пустило на самотек. Нехватает семян зерновых, а имеющиеся не подрабатываются и хранятся плохо. Овес сорный, пшеница влажная. Семенной картофель сгнил. На поля не вывезено ни одного воза перегноя. О завозе горючего никто и не думает.

ШАБАЛИН.

БЫСТРЕЕ ПРОИЗВЕСТИ ОБМЕН СЕМЯН

Значение семян для получения высокого урожая общеизвестно. Колхозам представлено право обменивать несортные семена на сортовые. Многие колхозы это уже сделали. Непонятно только, почему руководители колхозов «Дарбс» (т. Барлев), «Красное знамя» (т. Варламов), «Стрела Советов» (т. Езерский) и некоторые другие до сих пор не произвели обмен семян? Они, видимо, собираются сеять некондиционными семенами, обрежь колхозы на неурожай.

С. МИХАЙЛОВ.



Я. М. СВЕРДЛОВ

(К 30-летию со дня смерти — 16 марта 1919 года).

Яков Михайлович Сverdlov был первым председателем Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета. Он был крупнейшим организатором и руководителем большевистской партии. Еще юношей, он целиком отдался революции. Через нелегальные кружки и революционную подпольную работу он пришел к высшему посту в первой социалистической республике. «Память о тов. Я. М. Свердлове», говорил В. И. Ленин — будет служить не только вечным символом преданности революционера своему делу, будет служить не только образцом сочетания практической трезвости и практической умелости, полной связи с массами и с умением их направлять, — но будет служить и залогом того, что все более и более широкие массы пролетариев, руководясь этими примерами, пойдут вперед и вперед к полной победе всемирной коммунистической революции». (Ленин, изд. III т. 24, стр. 83). Прессклише ТАСС

За подъем культуры колхозного села

По призыву кузнечан

Трудящиеся села Ягуново, обсудив обращение колхозников Кузнецкого района, решили в 1949 году построить новый каменный клуб на 300 мест и радиозел на 250 точек. Активное участие в строительстве сельского клуба примут местные колхозы, комсомольцы и молодежь.

Сейчас уже ведется заготовка леса, камня и других строительных материалов.

В. ТЮТИКОВ,

председатель Ягуновского сельсовета.

Растет число радиоточек

В августе 1948 года сельскохозяйственная артель им. Бирова, Боровского сельсовета (председатель правления т. Иванов), оборудовала колхозный радиозел. Руководит им Николай Степанов. Колхозники ежедневно слушают передачи из Москвы, Новосибирска и Кемерово. Сейчас радиозел насчитывает уже 67 точек. На днях закончатся работы по проведению радиоточек в дома соседнего колхоза «Лесовик», тогда количество радиоточек увеличится вдвое.

Партийная жизнь

Серьезнее относиться к оформлению протоколов

Протоколы партийных собраний — один из важнейших видов информации для вышестоящих парторганов. Они дают представление о том, чем занимается партийная организация в данный момент, характеризуют методы ее работы по проведению в жизнь директив партии. Работники райкома будут лучше знать, чем живут первичные партийные организации, если помимо выездов на места будут систематически знакомиться с протоколами первичных парторганизаций.

Внимательно читая протоколы, поступающие из первичных парторганизаций, инструктор информирует руководство райкома о поднимаемых в протоколах вопросах, обобщает опыт, разрабатывает и ставит новые вопросы хозяйственной и партийно-политической работы.

Поэтому очень важно, чтобы первичные партийные организации правильно вели протоколы собраний и своевременно их представляли в райком ВКП(б). Надо прямо сказать, что с этим вопросом у нас неблагополучно. Многие партийные организации несвоевременно представляют протоколы собраний в райком, а многие из представляемых протоколов оформлены неправильно. Возьмем, например, протоколы партсобраний Сидинской территориальной партийной организации (секретарь т. Шариков). Вернее, их даже нельзя назвать протоколами. Один от 9 января 1949 года назван «Выпиской из протокола № 1», второй — от 18 февраля 1949 года называется «Копия протокола № 3», а протокол № 2 в РК ВКП(б) совсем не выслан. Остановимся на протоколе № 3. Из него видно, что на собрании присутствует 8 членов ВКП(б), по уважительным причинам отсутствуют 3 члена ВКП(б). Но кто именно — не написано. Не назван также отсутствующий на собрании без уважительных причин один кандидат в члены ВКП(б), а указывать в протоколе фамилии отсутствующих нужно.

На собрании обсуждались три вопроса. Все они в протоколе сформулированы неточно. Первый вопрос написан так: «Проработка постановления Совета Министров и ЦК ВКП(б) «О ходе подготовки колхозов к весеннему севу». По этому вопросу выступило 2 коммуниста — т. Малков и т. Гуськов, но что они сказали, что предложили сделать, из протокола не видно. Видно, уже не в первый день после собрания т. Шариков восстанавливал в своей памяти ход собрания и в написанной им самим «копии протокола № 3» изложил выступления коммунистов обо всем и не о чем. Ясно, что в протоколе партийного собрания нужно излагать сказанное коммунистами в выступлениях.

Очень важно в протоколе правильно, конкретно изложить постановление собрания. По такому важнейшему вопросу, какой обсуждала Сидинская территориальная партийная организация, принято неправильное, неконкретное и неграмотное

постановление. Следовало бы первым своим пунктом написать, что коммунисты, заслушав и обсудив постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу», принимают его к неуклонному выполнению, разъясняют это постановление всем колхозникам и на основе его будут вести подготовку к севу. Этого в постановлении нет.

Мы приведем постановление полностью, как оно записано в протоколе:

«1. Закрывать коммунистов т.т. Малкова и Прожикина за колхозами им. Ленина и «Красный маяк».

2. На местах создать комиссии по проверке подготовки колхозов к весеннему севу.

3. На общих колхозных собраниях вскрыть недостатки и наметить мероприятия для устранения их.

4. Проверить организацию бригад и звеньев, закрепив за ними живое тягло и инвентарь.

5. Работа агротехкружков и вывозка местных удобрений на поля.

6. На партийном собрании доложить о проделанной работе.»

Перечисленные пункты постановления говорят сами за себя. В них нет ничего конкретного, оно никого ни в чем не обязывает. Ясно, и пользы это постановление никакой не принесет.

Второй вопрос, его обсуждение и принятие постановления в протоколе оформлен также неправильно. 18 февраля партийное собрание обсуждает вопрос о подготовке к празднованию 31 годовщины Советской Армии, т. е. за 4 дня до праздника. В своем постановлении, опять-таки кратко записав: «В колхозе «Красный маяк» прочитать доклад тов. Гуськову, в колхозе им. Ленина — тов. Абдрафикову, при сельсовете — тов. Свищерскому». Какой доклад должны сделать коммунисты, неизвестно.

На повестке дня третий вопрос сформулирован почему-то как «Оргвопрос», на самом же деле обсуждается вопрос о непартийном поведении коммунистов т.т. Скопнева и Стенюшкина, заключающийся в том, что они редко бывают на партсобраниях и на занятиях политшколы.

Мы взяли протокол собрания организации, считающейся в районе не на последнем месте. Секретаря партийной организации там тов. Шариков работает не первый год. В этой организации большинство грамотные и опытные коммунисты, а между тем, как видите, протоколы партсобраний ведутся ниже всякой критики. Почему? Потому, что оформление протоколов они считают делом не важным. А это не так с таким отношением к партийной работе пора покончить.

А. ЗАСУХИН,
зав. отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций РК ВКП(б).

Королев срывает строительство школы

В начале прошлого года началось строительство новой типовой семилетней школы на 160 мест в Мазуровском совхозе № 47.

Совхозу были отпущены средства и строительные материалы. Однако, после закладки фундамента распоряжением директора совхоза тов. Королева строительство приостановилось.

Вместо того, чтобы принять меры для окончания строительства к 15 сентября 1948 года, тов. Королев снял со строительства рабочую силу, начал направо и налево транжирить строительный материал: на постройку индивидуальных домов, на строительство водопровода и ремонт скотных дворов. Прошел год. В этом

учебном году дети рабочих совхоза опять вынуждены заниматься в старой непригодной школе да еще в три смены.

Самовольные действия директора совхоза тов. Королева, приведшие к срыву строительства школы, остались никем не замеченными и он не понес за это ответственности. В этом году к продолжению строительства еще не приступали, оно все время оттягивается.

Райисполком должен добиться выполнения своего решения, заставить тов. Королева построить школу к началу будущего учебного года.

Г. ЛИЩЕНКО,
зав. районо.

СВОДКА

о ходе заготовок молока в процентах к квартальному плану.

1. Верхотомский	100
2. Сидинский	100
3. Воскресенский	100
4. Мозжухинский	94
5. Суховский	90
6. Шумихинский	83
7. Березовский	80
8. Ягуновский	75
9. Ст.-Червовский	74
10. Красноярский	71
11. Маручакский	63
12. Боровской	60
13. Б-Промышленский	59
14. Комиссаровский	50
15. Крековский	40
16. Мазуровский	39
17. Осиновский	30

Колхозы «Красный коммунар», «Красное знамя» (Б-Промышленский сельсовет), «Дарбс», «Сидирское утро», «Урал», «За урожай» и «Первомайский» не принимали участия в сдаче молока государству.

Куда девался наряд?

Марчихинская начальная школа еще в сентябре прошлого года получила наряд на 10 тонн угля. Уголь по этому наряду, сданному шахте Таловая, начал вывозить школе колхоз «Зеленый луг». Но вскоре на шахте объявили, что наряд этот пропал и угля нам больше не дадут.

Председатель сельсовета тов. Тимошенко, к которому мы обратились за помощью, коротко отрезал:

«Ничего знать не хочу, я выдал вам наряд, больше меня это не касается». Так пропал наряд, а с ним и уголь. Школа из-за этого не работала три дня. Правда, благодаря заботе колхоза больше без угля не сидели. Но интересно вот что: упорно ходят слухи о том, что тов. Тимошенко выдал доверенность ферме совхоза для получения угля по нашему наряду, ферма действительно вывезла такое количество угля на тракторе. Надо в этом разобраться и найти все-таки куда девался наряд?

Учительница ШАДРИНА.

Скот брошен на произвол судьбы

На животноводческой ферме колхоза «Сибирское утро» нет должного порядка. Руководство фермой здесь доверено нечестным колхозникам. Зав. фермой т. Ильиных дело довела до того, что помещение, где находится крупный рогатый скот, до крайности загрязнено, двери не открываются, все завалило снегом. В этом холодном, антисанитарном помещении происходит отел коров. За скотом уход не налажен. Скот, в том числе глубокоостельных коров, гоняют поить на речку.

Свинопарк почти совсем занесен снегом. Лошади круглые сутки под открытым небом, потому что, как объясняет ст. конюх Ильиных, не хочется чистить конюшню.

Председатель артели т. Хомутяков, доверив общественный скот семье Ильиных, не бывает на ферме и не имеет мужества призвать к порядку людей, по антигосударственному отношению к общественному животноводству.

А призвать таких людей к ответу пора.
А. ПЕДАН,
инструктор сельхозотдела РК ВКП(б).

Стрелковые соревнования

С 20 февраля по 5 марта в честь 31 годовщины Советской Армии в районе проведено заочное стрелковое соревнование. В нем приняли участие 21 команда по 5 стрелков каждая. По результатам стрельбы первое место заняла команда колхоза «Дарбс» (тренер т. Щербуха), набравшая 471 очко из 500 возможных, второе место — команда артели им. Молотова (тов. Андреев), набравшая 431 очко, и третье место — команда Боровского сельсовета (т. Кузнецов) выбившая 219 очков из 250 возможных.

Не выставили команд и не приняли участие в заочном стрелковом соревновании первичные организации ДОСАРМ Комиссаровского (т. Култышсе), Красноярского (т. Осипцев) и Осиновского сельсоветов (т. Волков).

Г. ПЛОХОТНИКОВ,
председатель райоргбюро ДОСАРМ.

Письма читателей

Издательство над зрителями

Жители села Ст.-Черво с нетерпением ждали кинокартину «Повесть о настоящем человеке». Кинокартина прибыла своевременно и нормально, но к удивлению зрителей кинемеханик оказался непорядочным. Он с утра начал повышать температуру, а к вечеру достиг определенного предела.

— Я картину вам прогоню... Вы не глядите, что я такой...

Но не успел закончить речь, пошатнулся и косяки двери едва удержали его.

Собравшиеся зрители возмущались. Брать или не брать билет? Такой вопрос стал перед каждым. Зав. клубом Дьяков Г. вышел из положения.

— Товарищи, не волнуйтесь, картина пройдет нормально... Началось. Сначала промелькнуло что-то вниз головой, а потом остановка.

В каком-то боловатом тумане мелькали тени. Часто рамка уходила то в бок, то в потолок. Четыре части просмотрели и, вдруг на экране восьмая... Поднялся шум, но лента продолжала свое движение. После каждой части был антракт по пятнадцать минут.

Так пьяной рукой кинемеханик Назарова проведена демонстрация этого замечательного фильма. Зрители-колхозники справедливо возмущались. Когда же наконец райотдел кинофикации организует нормальное кинообслуживание населения?

А. ЛЮДИЖИНСКИЙ,
завуч Ст.-Червова семилетней школы.

Новый Калигула

Из истории известно, что две тысячи лет тому назад римский император Калигула, стремясь оставить свое имя в веках, ввел в сенат любимого вьюка.

Недавно в Шумихе произошел почти подобный случай. Конечно, там нет императора, нет и римского сената. Однако случай был.

Заведующий глубинным пунктом «Заготзерно» Николай Сергеевич Пашанин, будучи пьяным, подехал к магазину и хотел было встать из сачей, но ноги оказались непослушными. Тогда он, долго не раздумывая, надрывил косяк в дверь магазина, намереваясь подехать прямо к прилавку и прибавить градусов в свою хмельную голову. Лошадь поднялась уже на крыльцо, но остановилась: дверь оказалась узка.

Мы не будем гадать, что сделал бы Калигула, если бы его коня не впустили в сенат. Его же подражатель из Шумихи выразил полное недовольство, что председатель сельпо т. Давыдов не оказался дальновидным при постройке магазина. Надо было сделать более широкую дверь, чтобы всякие хулиганы могли спокойно б'езжать гусевою-пугом в советский магазин!

В. ВЛАДИМИРОВА, П. МАТВЕЕВ,
В. СЫРЦОВ,
комсомольцы колхоза им. Калинина.

Ответственный редактор **А. МАЗЮКОВ.**